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CÂMARA DE VEREADORES DE                                     SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                          SERRA TALHADA/PE 31/08/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 30ª – Reunião Plenária dia 31.08.2021. 

 
ATA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO TRIGÉSIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O 
PODER DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO 
ROMÃO DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO 
LIMA, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, 
EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES 
DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E 
PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO FILHO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de 
Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das 
matérias. Lido o Atestado Médico, de autoria do Doutor Breno Araújo, informando que a 
Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá está sob seus cuidados médicos, devendo afastar-se 
das suas atividades laborais por 7 (sete) dias a partir do dia 26/08/2021. Lido o Ofício da 
Câmara dos Deputados – Orçamento da União, informando os recursos do orçamento da 
União pagos ao Município de Serra Talhada para o Fundo Nacional de Assistência Social; 
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, do FUNDEB e do MEC, referentes ao 
mês de agosto, em um total de quinze milhões e cento e seis mil reais. Lido o Ofício nº 
637/2021, da Secretária Municipal de Educação Marta Cristina, em resposta ao ofício nº 
349/2021-GP, que encaminha cópia da indicação nº 133/2021 apresentada nessa Casa 
Legislativa, a qual solicita que estude a viabilidade de implantar o curdo preparatório gratuito 
ao vestibular e Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). Informa que já é de interesse da 
Secretaria implantar programa que oferece cursos preparatórios para estudantes do município, 
com o objetivo de inseri-los no Ensino Superior e/ou cursos profissionalizantes visando 
qualificá-los para o mercado de trabalho. Salienta que já conta com o Planejamento Plurianual 
(PPA) 2022-2025, ações voltadas para atender ao Pleito, porém no atual momento não depõe 
de possibilidade orçamentária. Lido o Ofício nº 343/2021, da Secretaria de Meio Ambiente, 
atravéz do Secretário Sinésio Rodrigues, que solicita uma reunião com os senhores vereadores 
para discutir minuta de Projeto de Lei de Regulamentação e Implementação da Política 
Pública de Coleta de Resíduos Sólidos no Município de Serra Talhada. Lido o Ofício nº 
594/2021, do Procurador Geral do Município Cecílio Tiburtino, encaminhando a esta Casa os 
seguintes Projetos de Lei: nº 031; 032; 033; 034 e 035, todos de 2021. Lida a Moção de 
Aplausos nº 016/2021, de autoria do Vereador Rosimério Luiz Alves Costa, à Rádio Vila 
Bela FM, pelo excelente trabalho que tem realizado em solidariedade aos artistas da terra e 
aos comerciantes do pátio da feira livre. Lido o Requerimento nº 107/2021, de autoria do 
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Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita ao senhor Sebastião Oliveira, 
Deputado Federal, viabilizar junto ao setor competente o encaminhamento com urgência de 
uma máquina retroescavadeira para fazer o conserto e manutenção da estrada vicinal de 
acesso a Comunidade Rural de Luanda (Água Branca), 4º Distrito deste município. Lido o 
Requerimento nº 108/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que 
solicita ao senhor Rogério Leão, Deputado Estadual, viabilizar recursos financeiros, através 
de emendas parlamentares, para aquisição de um trator para atender as demandas da 
associação do Xique-Xique, 1º Distrito deste município. Lido o Requerimento nº 109/2021, 
de autoria do Vereador Rosimério Luiz Alves Costa, que solicita a senhora Márcia Conrado, 
Prefeita, junto ao senhor Marcos Melo, Secretário Executivo de Iluminação Pública, viabilizar 
a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na Vila de Lia, localizada em Conceição de 
Cima, em Caiçarinha da Penha, 3º Distrito deste município. Lidos os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Educação e Cultura; e de Saúde, à Emenda 
Aditiva nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 029/2021 (Projeto de Lei das Diretrizes 
Orçamentárias), do Poder Executivo. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e 
aprovação da mesma. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Educação e Cultura; e de Saúde, à Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 
029/2021 (Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias), do Poder Executivo. Os pareceres 
opinam pela constitucionalidade e aprovação da mesma. Lidos os Pareceres das Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Educação e Cultura; e de Saúde, à Emenda 
Modificativa nº 002/2021 ao Projeto de Lei nº 029/2021 (Projeto de Lei das Diretrizes 
Orçamentárias), do Poder Executivo. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e 
aprovação da mesma. Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Educação e Cultura; e de Saúde, ao Projeto de Lei nº 029/2021 do Poder Executivo que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2022. Os 
pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 
020/2021 do Poder Legislativo, (ementa: que denomina de Rua João Alves da Silva, 
localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3° Distrito de Serra Talhada/PE); que vai para 
votação em segunto turno. Lido o Projeto de Lei nº 031/2021 do Poder Executivo – que 
concede à Filarmônica Vilabelense o título de patrimônio cultural musical material do 
município de Serra Talhada/PE. Lido o Projeto de Lei nº 032/2021, do Poder Executivo - que 
dispõe sobre alteração da Lei nº 1.478/2015 que reestrutura o Conselho Municipal da Mulher 
– CMDM, e dá outras providências. Lido o Projeto de Lei nº 033/2021, do Poder Executivo 
– que dispõe sobre penalidades aplicáveis a quem se recuse a ser vacinado contra o vírus 
COVID-19. Lido o Projeto de Lei nº 034/2021 do Poder Executivo, que modifica a Lei 
Municipal nº 1.222/2008 (Lei que cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social-
FMHIS). Lido o Projeto de lei nº 035/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei nº 1.846, 
de 03 de agosto de 2021. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia Presidente! Bom dia a todos os 
Vereadores e a todos que estão no plenário. Vou começar a minha fala falando da felicidade 
que estou sentindo, pois tomei a segunda dose da vacina do covid, e quero fazer um apelo à 
população, quem não tomou, que vá tomar, vá tomar! Não tenha medo não!Vão tomar senão 
no futuro vocês vão ser prejudicados e vão prejudicar os outros. Presidente, eu venho aqui 
para fazer mais uma cobrança, e parece que para o André Terto a coisa aqui é desmantelada. 
Eu fiz dois requerimentos, faz muito tempo, nem me lembro mais, só para passar uma 
máquina na Rua Antônio Pereira Mourato e a máquina passou vizinho, eu acho, não sei se é 
marcação comigo, e quando foi passar na rua que eu moro, que é essa Antônio Mourato, ela 
pulou, viu André Maio? Eu não sei o que é que está acontecendo comigo, se é uma 



601 

 

         

   

 

perseguição comigo, não sei, não sei. A respeito, de novo, do requerimento, a secretaria de 
Nildinho não veio, beleza! Requerimento a Márcio Oliveira da balança, eu soube pelos outros, 
não veio. Aí eu queria saber, se algum secretário tiver alguma coisa contra mim, ele vem até a 
mim, agora, não vamos penalizar a população não, não vamos penalizar não! Se tem alguma 
coisa contra André Terto, que venha, que venha para a gente conversar e ver o que é que tem, 
o que está acontecendo. A respeito do meu requerimento, eu pedi ao Deputado Sebastião 
Oliveira que botasse uma emenda de uma retroescavadeira para Luanda, a  Associação de 
Luanda, que não é para mim, de novo, é para a população, isso ali é para tapar um buraco, é 
para limpar um barreiro... O meu outro requerimento, eu fiz para Rogério Leão, um trator de 
pneu para Fazenda Saco, já tem um lá no Xique-Xique, mas a demanda é demais, tem que ter 
um trator de pneu para Fazenda IPA - Saco. E volto a dizer, não sou vereador de partido, eu 
vou ter que dizer todo dia aos secretários, eles estão me tratando como se eu não fosse 
ninguém aqui nessa Casa, e do jeito que os 16 são vereadores, eu também sou vereador, não é 
Zé?Vamos ter respeito, vamos ter respeito com os pares, vamos ter respeito com os 
vereadores, que aqui ninguém émoleque, aqui todo mundo trabalha, todo mundo quer o bem 
da população, mas eles estão generalizando e estão me tirando um direito que tanto é meu, 
quanto do povo, entendeu?Aí agora eu vou tomar minhas providências cabíveis que é o 
promotor, que é o Ministério Público, porque aqui o que eu faço de requerimento está 
entrando em um ouvido e saindo no outro isso aí não é admissível. Obrigado! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. 
Bom dia a todos e todas. Primeiro que tudo, quero agradecer a Deus, agradecer por estarmos 
todos nós aqui reunidos. A todos que estão nos ouvindo, quero desejar um bom dia e um 
abraço para todos. Quero saudar o Presidente Ronaldo de Dja e, em nome dele, saudar todos 
os colegas vereadores e quero saudar todos que estão nos ouvindo. Primeiro do que tudo, eu 
quero lembrar o Secretário de Agricultura, meu primo Márcio Oliveira, a respeito da estrada 
do São Lourenço. Meu primo, vamos recuperar aquela estrada do São Lourenço. Quero 
mandar um bom dia para Genival aqui no São Bento. Quero também lembrar o Secretário de 
Agricultura a respeito do dessalinizador para consertar aquele aparelho láque o povo precisa, 
lá no São Bento. Quero agradecer aqui à Secretária Fernanda Batista e ao Deputado Fabrizio 
Ferraz e Sebastião Oliveira pelo começo do roço da estrada da PE de Santa Rita e graças a 
Deus começaram a roçar, era coisa que estava necessitando e precisando muito. Em nome de 
todos que roda naquela PE, eu quero agradecer à secretária e ao Deputado Fabrizio Ferraz, 
Sebastião e a todos que falaram pelo aquele roço daquela estrada. Quero aqui lembrar ao 
Sebastião Oliveira da passagem molhada lá de Varzinha, lá perto de Santa Rita, e da estrada, 
meu Deputado. Vamos fazer alguma coisa pelo asfalto que o senhor prometeu da estrada 
Luanda. Quero aqui também pedi aqui ao Vereador Zé Dida, que está representando lá no 
Distrito Santa Rita, que mande e mande soltar água, porque o açude ainda tem um resto de 
água lá e um dia o povo que solta água lá no distrito solta da água, e os outros dias não solta 
de jeito nenhum. E eu já estou abusando de carregar água na camioneta, que lá em casa não 
chega água nem para lavar os pratos, tem dia. Como tem água no açude ainda, não é muita, eu 
peço que solte água. Tendo água, é para saltar, que água ninguém… Tem que soltar água com 
força. E se a água terminar lá… Tem o  poço lá que tiraram a bomba, por isso é só colocar a 
bomba de novo e fazer a encanação da forma como foi feita antigamente. Agora ter água no 
açude e a pessoa ter que ficar carregando água no carro para colocar nos banheiros, eu vou lhe 
dizer uma coisa: é complicado. Por isso, eu peço ao amigo que peça lá, que é quem está 
representando. Eu sou Vereador de lá, mas não represento nada porque eu sou da oposição. 
Agora peçam para soltarem água lá no distrito. Um bom dia e que Deus abençoe e proteja 
todos nós.O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, amigos ouvintes da 
rádio Cultura FM; quero mandar um abraço para Dena e Lurdes, Zé de Rosa, Gilberto, 
Ivanildo, João Tico e sua esposa e a todo povo da Vila de Caiçarinha da Penha minha amada 
Terra; Pedro Bezerra, Enoque, Gonzaga e todos da Cacimbinha; também quero mandar um 
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abraço para Baixinho, Orlando Forrozeiro, Antônio de Ananias, o meu amigo Antônio de 
Silvino e todos da Conceição de Cima; Lia Cremer e Dona Zélia lá na Barra do Exu; aqui em 
Serra Talhada mandar um abraço para o meu pai Cuca que está na escuta, Fabinho do 
sindicato, Nego Preto, a todos aqui da zona urbana que está ouvindo a sessão da Câmara, 
enfim, todos vocês se sintam abraçados pelo Hora Extra. Quero também mandar um abraço a 
todos do pátio da feira e do Mercado Público Serra Talhada. Eu vou aqui entrando com uma 
moção de aplauso para a Rádio Vila Bela e aqui vou citar o nome daquelas pessoas que 
trabalham na rádio como minha amiga Lu, Kaká Di Macena, locutor e diretor artístico, 
Bergue Calixto, Danilson Magalhães, Francis Maia, Fábio Biasi, Empresa do Grupo Felix de 
Comunicação, proprietário Gilberto Rodrigues Diretor-Presidente e Paulo André.E essa 
moção de aplauso, amigo Zé Raimundo, ouvintes, a Bíblia diz que quem não serve para 
servir, não serve para viver, quem não vive para servir, não serve para viver. E aí no ano 
passado, quando os artistas serra-talhadenses estavam naquele maior arrocho, que ainda não 
estou folgado, começou a abrir mão agora das coisas, a rádio Vila Bela tomou a iniciativa de 
fazer uma live solidária para os artistas da terra de Serra Talhada. Logo após veio aquele 
incêndio do pátio da feira e a rádio Vila Bela fez uma live em solidariedade àquele povo que 
teve aquelas barracas queimadas. Sei que não solucionou o problema desse povo 
definitivamente, mas pelo menos amenizou o sofrimento daquele pessoal, por isso, mais do 
que justo, e aqui em nome  do meu amigo Francis Maia, saúdo a todos da rádio, que Deus 
abençoe vocês, continuem sempre assim que é por isso que eu como ouvinte assíduo dessa 
rádio quero dizer que é por essas atitudes que a rádio Vila Bela de Serra Talhada tem uma das 
maiores audiências aqui da nossa cidade. Entrei também com um requerimento há poucos dias 
atrás, em outra sessão, falei que eu só colocava requerimento aqui na Casa quando eu falasse 
com a Prefeita e ela desse um sinal positivo, dessa ok que ia solucionar, então entrei com o 
requerimento para quetrocasse aquelas lâmpadas na Vila de Lia, Conceição de cima, de 
Caiçarinha da Penha, que muitos postes estão apagados e as luminárias que estão acesas estão 
muito fracas, e entrei com o requerimento para colocar luz de led naquela Vila de Lia, de 
Caiçarinha, lá da Conceição de Cima de Caiçarinha, que o povo merece, é um povo guerreiro, 
me pediram e eu estou aqui fazendo em nome de vocês o pedido. Por último, estou light, mas 
por último não poderia deixar, Zé Raimundo e amigos vereadores, de externar um pouco da 
minha indignação com o que está acontecendo. Quero parabenizar o município pela estrada 
que foi feita de Varzinha a Caiçarinha da Penha, onde está um tapete, parabenizo o município, 
mas ontem fui fazer uns trabalhos na Conceição e eu tive o desprazer de passar na estrada de 
Caiçarinha a Conceição, que na realidade eu disse isso aqui há vários dias, mas manda quem 
pode e obedece quem tem juízo, que Caiçarinha, como outros setores de Serra Talhada, é 
setorizado, e cada um que toma de conta do seu quadrado, mas infelizmente quem tem poder, 
tem poder, e não está em minhas mãos o serviço da estrada da Conceição, que liga Caiçarinha 
a Conceição de Cima. Para beneficiar A ou B fazendo buraco, ontem eu passei e vi colocando 
um material que pra mim aquilo ali é barro, eu estava ligando na lama da máquina e no 
caçambão em cima, e o povo da conceição que trafega de Caiçarinha para Tauapiranga não 
merece tamanho desprazer, então já que é para favorecer, vamos colocar material de 
qualidade para que o povo fique satisfeito. Essa é a minha indignação. Sei que a prefeita não 
tem culpa, estão lá os equipamentos, mas quem tem culpa é quem está comandando, então, 
Márcio Oliveira, vá lá fiscalizar, para eu não passar por mentiroso, porque isso para mim é 
uma coisa que não podia existir. Meu nome é Trabalho e apelido é Hora Extra. Muito 
obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saudar a mesa na pessoa do senhor Presidente 
Ronaldo de Dja, saudar a todos da zona rural e da zona urbana. Por questão de ordem, o 
Vereador Carlos André Pereira de Souza concede a palavra ao Vereador Rosimério 
Luiz Alves Costa. Meu irmão, por favor, só um minutinho para eu terminar. Eu quero dizer 
também que hoje estou pegando uma retroescavadeira e um caçambão, vou fazer a estrada 
que liga Conceição de Cima a Cacimbinha e colocar material na estrada da Cacimbinha, isso 
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é, se o Todo Poderoso deixar. OVereador Carlos André Pereira de Souza retoma a 
palavra.  Mais uma vez saudar a mesa, saudar todos os ouvintes da Rádio Cultura, todos da 
zona urbana e da zona ruralque estão nos ouvindo nesse momento. Senhor Presidente, hoje 
serão poucas as minhas palavras, primeiro para agradecer mais uma vez a prefeita Márcia 
Conrado e a secretaria de saúde que neste dia 3 de setembro agora vai estar lá em São Miguel 
no posto de saúde fazendo a segunda dose lá para as pessoas acima de 30 anos. Mandar aqui 
um abraço ao irmão Léo lá em Barra Nova, sua mãe, seu pai e toda a família; a Márcia, a Van 
também lá em Várzea Grande, a Cleonice minha cunhada, enfim,agora no dia 03/09, o irmão 
Léo já divulgou também, que vai estar lá fazendo a segunda dose. Quero agradecer a prefeita 
Márcia Conrado por entender a importância e estar levando lá para o posto de saúde onde vai 
atender todas as comunidades vizinhas da região que atende o Posto Saúde São Miguel. 
Também falar aqui que no dia 18 de Setembro a Mostra Cultural dos Distritos chega à 
comunidade de Água Branca. Neste dia 18 de Setembro, sábado às 19 horas em Água Branca 
na Rua Principal, a exibição dos filmes: Papo Amarelo e Lampião, e o Fogo da Serra Grande; 
apresentação do grupo de percussão do mestre Nilsão, Grupo de capoeira Muzenza, grupo de 
Xaxado Cabras de Lampião. Contamos com a presença de todos da Região, São Bento, 
Lagoa, Jardim, enfim, nesse dia 18 vai estar lá o Secretário da Secretaria de Cultura, um 
abraço a Domar, que esteve hoje nos procurando, nós conversamos e a gente vai estar levando 
lá para Água Branca.Então fica aqui a comunidade de Água Branca, que neste dia 18 de 
Setembro vai estar aí em Água Branca com exibição de filmes, enfim vai ser um momento 
importante, um momento de Cultura para nossa região lá de Água Branca. Agradecer à 
prefeita também mais uma vez, referente à Lei que foi sancionada por ela, onde torna lei e 
obrigação que em todos os eventos, shows culturais do Município Serra Talhada que seja 
exibido filmes, vídeos educativos dizendo que as drogas não compensam. As drogas têm 
acabado com milhares de famílias no Brasil e no mundo, isso é uma forma que a gente criou o 
professor, essa lei aqui no Município Serra Talhada para mostrar a população que as drogas 
não compensam, as drogas lícitas e ilícitas. Então hoje em Serra Talhada já é lei, se torna lei 
que antes de qualquer evento aquela empresa que vai prestar o evento para Serra Talhada ou o 
serviço ela tem que divulgar um vídeo mostrando que as drogas não compensam, mostrando o 
que as drogas causam, mostrando o Disque Denúncia 190, denúncia anônima, incentivando a 
população a participar e ajudar. A prefeita viu isso, entendeu a importância dessa Lei e 
sancionou. Então, já é Lei em Serra Talhada, e tem multa, para aquelas empresas ou artistas 
que forem contratados que não cumprirem é uma multa de um salário mínimo. Então a gente 
vai ficar atento, porque tem que cumprir essa lei. Então, por hoje seu presidente, é só isso. 
Quero agradecer. Que Deus abençoe a todos. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
concede um aparte ao Vereador Fabricio André Magalhães Terto. André, eu lembrei 
agora aqui do requerimento que a gente fez ao presidente da Celpe, ele não pôde vim. Mas 
Ronaldo, ele mandou dizer que vem qual dia? Ele vem. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra. Ele respondeu que vai ver a data, mas ele vem aqui esclarecer. Até 
porque sempre que a gente manda solicitação, ele sempre está aqui presente. O Vereador 
Fabricio André Magalhães Terto retoma a palavra. É porque eu estava lembrado que a 
gente pediu e ele não pôde vir hoje, mas que ele desse uma resposta uma data para a gente dar 
uma resposta à população de Serra Talhada. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
retoma a palavra. O Presidente já tinha me falado e por isso André, que eu não tinha tocado 
no assunto, porque o Presidente tinha falado que já entrou em contato, eles vão dar uma data e 
o presidente vai estar passando para a gente. Aproveitando também aqui quero agradecer a 
Secretária de Educação seu presidente, por que ela respondeu o nosso Ofício sobre o cursinho 
preparatório para vestibular, que a gente fez a indicação que município fizesse um cursinho 
professor, pré-vestibular,  preparatório para vestibular e ENEM no Município de Serra 
Talhada. Um cursinho gratuito, porque tem muitos alunos que não tem condição de pagar 
cursinho pré-vestibular. A gente fez essa indicação e a Secretária Marta nos deu a resposta. 
Ela colocou aqui: “informamos que já é de interesse desta secretaria implantar programa de 
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oferta de cursos preparatórios para estudantes do município, com o objetivo de ensiná-los no 
ensino superior ou cursos profissionalizantes, visando qualificá-los para o mercado de 
trabalho.” Então a gente agradece a Secretária de Educação Dona Marta, a Neuma também 
por ter esse entendimento e ter o respeito de ter dado essa resposta para a gente, porque isso é 
importante para os jovens que eu sou seu professor. O senhor é professor, o senhor sabe, 
minha mãe também é professora aposentada, sabe a importância e que os jovens precisam do 
conhecimento e da educação e muitos não têm condições de pagar um cursinho caro. Então, 
eu peço a Marta, peço a Prefeita Márcia Conrado que vejam isso com carinho e que possa ser 
implantado o mais breve possível aqui no Município de Serra Talhada. Muito obrigado e que 
Deus nos abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Manoel Casciano da Silva. Bom dia meu presidente, senhores e senhoras aqui presentes e 
ouvintes da Rádio Cultura FM. Mandar um abraço para Assis Moreno, Regenildo lá na 
Avenida São João. Agradecendo aos colegas aqui presentes, Lula. Senhor presidente eu não ia 
usar a palavra hoje, mas tenho que usar porque eu estou muito preocupado com a vacina, que 
o pessoal está indo procurar a vacina e às vezes está faltando uma vacina. Eu vou sentar com a 
Secretária de Saúde para a gente ver qual é a vacina que está faltando, para a gente fazer um 
cronograma para as pessoas quando chegarem lá no posto de saúde ser vacinadas. Ontem 
foram duas pessoas lá no posto do Ipsep e quando chegaram lá a vacina delas não estava. 
Então acho que é bom a gente sentar e ver se tem a mesma vacina que consiga do mesmo 
laboratório, para as pessoas não estarem dando sua viagem perdida. Então, esse é meu pedido 
de esclarecimento a Secretaria de Saúde e pedir a todos que se vacinem porque o coronavírus 
está aí e a gente tem muitas pessoas professor, que não estão indo se vacinar. Tem pessoas 
que não tomaram nem a primeira dose ainda, não sei por que, que está tendo a vacina 
sobrando e a gente não está livre dessa epidemia. Eu já tomei duas vacinas, mas continuo 
usando a minha máscara, me precavendo, usando álcool, com isso a gente tem que agradecer 
a Deus que está diminuindo, mas se não fizermos o dever de casa a gente pode ser 
contaminado novamente. Então peço àquelas pessoas que tenham consciência e que vão tomar 
sua vacina. Agradeço a secretaria de saúde também, que junto com a secretaria em exercício 
aqui, a secretaria de saúde, dizer que a vacina da gripe está em todos os postos de saúde para a 
gente também se vacinar. Aquelas pessoas que não se vacinaram, procurar a vacina porque 
tem uma limitação: quando você toma a vacina do coronavírus tem que passar tantos dias para 
ser vacinado com a vacina da gripe, então eu peço a vocês que procurem o posto de saúde 
para que vocês possam ser vacinados. Mandar um abraço para Janecleide também lá na 
Cohab. E agradecer a Nossa Senhora da Penha pelo dia dela aqui, o levantamento da 
Bandeira. Estive lá, eu, junto com a prefeita e todos os colegas, a maioria dos colegas 
vereadores estevelá a agradecer, porque todo mundo tem sua religião. Eu faço parte de todas 
as igrejas, usando o nome de Deus, lembrando de Deus, isso que é importante. Então, eu 
queria agradecer aqueles que foram para a procissão para pedir a Nossa Senhora da Penha que 
dê muita paz e muito sossego àqueles que usarem daquela religião, ou qualquer uma que seja. 
Eu tenho uma filha que é crente, tem outra que é religiosa e a gente tem que usar o nome de 
Deus, acho que importante é ter Deus no coração e fazer o bem sem olhar a quem. Queria 
também fazer uma cobrança ao transporte das escolas do estado de Pernambuco, porque na 
Fazenda Castor, Tonho você que é de lá, tem quatro alunos e disseram que o motorista não vai 
pegar os alunos porque é longe. Eu acho que a gente tem que sentar com o responsável pelo 
motorista do estado, que aqui pertence, para que vá pegar aquelas crianças que querem 
estudar e tem um transporte que é pago. Então vou procurar saber quem é o responsável para 
aquelas crianças que não podem mais estudar lá porque já estão fazendo a quinta série 
venham para Serra Talhada. Então acho que quando você faz o compromisso com o povo tem 
que assumir. Então já falei aqui com o companheiro Pinheiro do São Miguel, e a gente vai 
sentar com esse responsável do motorista que carrega os estudantes do estado, para que ele 
possa até ir a Fazenda Castor e trazer aquelas crianças de lá de Serra Talhada até aqui para 
trazer para o colégio aqui no Bom Jesus, ou em qualquer outro lugar. Agradeço a Deus por 
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tudo. Parabenizar você Zé, pelo cargo que você ganhou, conheço a entidade. Eu, Ronaldo de 
Dja e Rosimério sabemos que a gente foi a um congresso Salgueiro. Agora eu quero que a 
vossa excelência, como agora faz parte, veja como é que o senhor vai representar esta Casa, 
porque dizem que lá a eleição é de 8 em 8 anos, e é Senador? Não sei, mas na época eu 
conversei com o presidente da UVP lá em Salgueiro e ele disse que ia ver o que era que trazia 
para Pernambuco. Então, quero parabenizar você por este cargo e dizer que o único 
representante da Câmara de Vereadores de Serra Talhada é você e que você possa trazer 
novidades para Serra Talhada, para esta Câmara tão importante em Serra Talhada. O 
Vereador Manoel Casciano da Silva concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz 
Alves Costa. Amigo José Raimundo, eu estava eufórico no meu pronunciamento e esqueci-
me de parabenizar vossa excelência. Mais uma responsabilidade para o seu currículo, que 
Deus te abençoe, pois você merece. Que Deus te abençoe nesta jornada, é mais do que justo o 
reconhecimento da pessoa íntegra, da pessoa de caráter, de moral e de personalidade que você 
é. Então que Deus te abençoe, lhe ilumine, lhe dê discernimento e continue nessa jornada. Um 
abraço meu amigo. O Vereador Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. O 
coordenador do estado aqui de Serra Talhada é Pedrinho, então Pedrinho eu quero dizer que 
se você tiver ouvindo, pedir que você possa ver o que fazer para trazer esses alunos da 
Fazenda Castor para Serra Talhada. Muito obrigado e bom dia! O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa concede a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a 
todos! Senhor presidente, senhores vereadores, início a minha fala no dia de hoje mandando 
um abraço bem apertado para todos os ouvintes da Rádio Cultura FM, a todos os ouvintes que 
estão nos ouvidos através das redes sociais aqui da Câmara dos Vereadores, mandar um 
abraço para meu amigo, meu irmão, Michel Oliveira ali na no distrito de Varzinha, meu 
amigo Nego Preto, meu amigo Nivaldo César o popular Bodinho, Dona Luiza ali na Ponta da 
Serra, meu amigo Flaelton, Vanildo, Edilene e Antônio Miguel alí do distrito de Varzinha. Eu 
estou muito feliz no dia de hoje. Nós fizemos uma solicitação a empresa Celpe para que 
pudesse trocar várias luzes que estão queimadas no distrito de Varzinha e graças a Deus 
ontem foi dado início, a Celpe começou a fazer esses reparos ali no distrito.Quero agradecer 
ao Gerente Regional da Celpe que nos atendeu e está mandando trocar aquelas luzes.Eu 
queria falar aqui sobre alguns requerimentos que fizemos, que apresentamos aqui nesta Casa, 
que foi votado aqui, que foi aprovado, requerimentos esses direcionados ao Poder Executivo 
do nosso município. Eu quero externar aqui a minha tristeza por infelizmente não ter recebido 
nenhuma resposta, nem de sim, nem de não, fizemos dois requerimentos, que eu acredito que 
todos foram importantes, mas esses foram de suma importância e eu acredito que nós 
deveríamos ter mais um pouco de atenção com relação aos requerimentos que são 
apresentados aqui nesta Casa. Eu fiz um requerimento aqui solicitando à Secretaria de 
Agricultura, solicitando ao Secretário de Agricultura o senhor Márcio Oliveira, a Prefeita do 
município Dra. Márcia Conrado, para que pudesse criar uma estação de tratamento de água no 
distrito de Varzinha para que nós pudéssemos sanar aquele problema que há anos vem 
assolando e vem prejudicando aquele povo do oitavo distrito aqui do nosso município. Nós 
temos ali um açude que demora muito e muito tempo, Zé, para que ele possa secar. Tem 
bastante água ali, a água que vem, que abastece o distrito de Varzinha, vem do município de 
Calumbi, lá de Roças Velha, a 16 km de distância, e nesse trajeto existem vários roubos de 
água, existem vários desvios de água, pessoas sangram aquela adutorae colocam as suas águas 
em irrigação nas suas fazendas, sangram para suas residências, e quando a água chega no 
distrito de Varzinha já chega bem fraquinha, fica impossível de encher os reservatórios da 
população daquele distrito, e nós fizemos um requerimento aqui para que pudesse fazer um 
estudo, como o esgoto que foi retirado de dentro daquele açude, que aquela água pudesse ser 
reaproveitada, seu Jaime, para que o povo do distrito pudesse utilizar aquela água, não para 
cozinhar, mas para lavar roupa, fazer os seus afazeres domésticos do dia a dia, lavar uma casa. 
E eu fiz esse requerimento solicitando ao Secretário da Agricultura para que ele pudesse  fazer 
um estudo, um levantamento, para se criar uma estação de tratamento de água no distrito de 
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Varzinha, porque aquela água, naquele açude, pudesse ser reaproveitada naquele distrito. 
Mas, infelizmente, não recebi uma resposta nem de sim e nem de não, e isso me deixa muito 
triste. Encaminhei também aqui um requerimento à Secretária de Saúde do município e a 
Prefeita Márcia Conrado, solicitando um estudo para que pudesse rever os proventos dos 
servidores de saúde do nosso município, tanto os técnicos de enfermagem, quanto os 
auxiliares de enfermagem. É um absurdo um profissional de saúde que arrisca a sua vida no 
dia a dia, deixa os seus parente, os seus familiares em casa e saí todos os dias para ir trabalhar, 
e entra em um hospital, presidente, arriscando a sua vida a contrair a covid-19 e outras 
doenças que assolam o mundo para ganhar, infelizmente, R$1.050,00 (mil e cinquenta reais). 
Infelizmente também não tive essa resposta nem de sim, nem de não. O Vereador Evandro 
de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Então 
assim eu pensei que era só comigo, mas eu estou vendo que o desrespeito dos secretários não 
é só com o Vereador André Terto, mas sim com a maioria dos vereadores daqui da câmara, 
isso é lamentável e vamos brigar! A gente está brigando, Vandinho, para melhor para 
população de Serra Talhada e eles, eu digo direto, eles são cargos que podem ser demitidos 
amanhã e a gente vai ficar aqui por quatro anos. Que eles tenham mais respeito à Casa,  calce 
a sandália da humildade, porque os empregos deles são empregos temporários. Obrigado! O 
Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. E hoje, eu solicitei agora aqui a 
secretaria desta Casa, alguns projetos de lei que tramitaram e  que foram aprovados pelos 
vereadores que passaram aqui nesta Casa, estou aqui com o Projeto de Lei 912/97, do ano de 
1997, que regulamenta os serviços de mototáxi no nosso município. Temos aqui uma Lei 
Complementar nº 020/2003 que complementa esta lei que regulamenta os serviços de 
mototáxi do nosso município e tem uma aqui uma lei complementar que complementa a lei 
que foi aprovada aqui no ano 1997 que regulamenta o serviço de mototáxi do nosso 
município. Quero aqui de antemão parabenizar os vereadores que votaram naquela época, que 
aprovaram esta lei, para regulamentar o serviço de mototáxi no nosso município, mas 
infelizmente nós não vemos uma fiscalização pelos órgãos responsáveis do serviço de 
mototáxi no nosso município. Eu acredito que seja a STTRANS, eu ainda não li, está com 15 
minutos que eu pedi aqui essas leis que foram aprovadas nesta Casa, vou analisar, porque eu 
recebi ontem de um amigo, ele foi fazer uma compra e infelizmente o seu nome estava no 
SPC por causa do alvará da sua mototáxi que o município lhe colocou no SPC, cobrando 
R$353,00 do alvará. Sem problema, foi aprovado nesta Casa e o município está fazendo o 
papel dele.Agora, o que nós vamos cobrar aqui é fiscalização, de fato que seja regulamentado, 
naquela época, eu acredito, e vi e ouvi, que os serviços de mototáxi ia ser regulamentado, os 
profissionais teriam que colocar sua placa vermelha, e nós não vemos no nosso município 
essas fiscalizações de fato.Então vamos cobrar do Secretário Célia Antunes para que 
realmente possa fiscalizar, e aquelas pessoas que estão cumprindo com o seu papel, pagando o 
seu alvará em dias para poder levar o seu mantimento, o seu pão de cada dia para sua casa, 
não possam ser penalizados com aqueles que querem trabalhar, mas ainda não regularizaram a 
sua situação. Então eu peço aqui encarecidamenteao Secretário Célio Antunes, que possa 
colocar mais fiscalização para ver essa situação dos mototáxi em Serra Talhada. Aqueles que 
querem trabalhar de fato, que sejam regularizados, aqueles que estão regularizados, que não 
sejam penalizados por aqueles que não são. Todos precisam trabalhar, então aqueles que não 
estejam regularizados, que regularizem, que façam um cadastro, que incentivem os mototáxis 
de Serra Talhada colocarem a sua placa vermelha para poder também ter incentivo do 
governo quando for comprar o seu automóvel novo, a sua moto nova para dar mais conforto e 
segurança aos seus passageiros.Para finalizar, eu já tomei muito tempo, eu quero aqui 
convidar todos os patriotas de Serra Talhada e das cidades circunvizinhas para estar aqui no 
ato democrático, no ato de democracia, no ato de liberdade, lutando pelos nossos direitos, dia 
7 de setembro nós vamos às ruas de Serra Talhada, não só em Serra Talhada, mas em todo o 
Brasil. Eu acho interessante que a grande mídia fala por aí que Bolsonaro,o nosso Presidente, 
está com 64% de rejeição e ainda estão com medo do ato do dia 7 de Setembro? Se Bolsonaro 
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está com 64% de rejeição, fique tranquilo, as ruas vão estar vazias no país. Deus abençoe e 
um forte abraço e até a próxima. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas! Excelentíssimo senhor 
Presidente, caros colegas vereadores; saudar os presentes nas pessoas de Reinaldo, Morena, 
meu amigo Professor Miguel; saudar a imprensa em nome de Ligeirinho e Rochany, e os 
ouvintes em nome da minha mãe lá na Fazenda Nova. Inicialmente, senhor presidente, eu 
gostaria de externar a alegria, a felicidade de poder estar aqui hoje e agradecer a menção do 
Vereador Manoel Enfermeiro e do Rosimério Cuca, eu estive participando da Vigésima 
Marcha dos Vereadores em Brasília, e quero primeiro dizer que nunca tive vaidade e nem 
nunca fiz de cargos algo para me vangloriar, mas a vida da gente é feita por tudo que nós 
fazemos e plantamos aqui, meu amigo professor, e tive a felicidade de na quinta-feira, no final 
da tarde, ser convidado pelo Gilson Conzatti, que é o Presidente da União dos Vereadores do 
Brasil, ele é da cidade de Encantado, Rio Grande do Sul, junto com mais nove representantes, 
sendo eles de Alagoas, Bahia, Santa Catarina, São Paulo, Rio de Janeiro, Espírito Santo e 
Minas Gerais, onde em reunião de Diretoria da UVB resolveram criar seis superintendências a 
nível de Brasil, para facilitar o trabalho da União dos Vereadores do Brasil, e aí eu estava na 
plateia quando fui convidado a subir ao palco e tive a grata surpresa de ser nomeado 
Superintendente da União dos Vereadores do Brasil, no caso de Pernambuco.O que nós 
queremos na verdade, e aí por ironia do destino, na segunda-feira eu recebia, Manoel, sete e 
pouco da manhã, uma ligação do Companheiro Léo do Ar, hoje Presidente da UVP. Diferente 
de muitos, eu tenho a capacidade de reconhecer como desde o primeiro momento, reconheci a 
vitória do companheiro Léo do Ar e passava pra ele que, enquanto vereador de Pernambuco,a 
disputa já tinha encerrado, porque muitas das disputas, infelizmente, os palanques, meu caro 
procurador desta Casa, elas não cessam, continua, e eu disse a ele que estava lá para ajudar. E 
a nossa chegada na UVB é nesse sentimento exatamente de fortalecer os vereadores no Brasil 
que somos, Rosimério, mais de 57 mil vereadores. E lá, pasmem vocês, a distância que as 
coisas realmente são decididas em Brasília e o vereador sempre foi e continuará sendo, se a 
gente não levantar a voz, “bucha de canhão”, e trago aí como referência a mudança do 
processo eleitoral, da Lei Eleitoral, que nos impuseram uma condição na eleição de 2020 e 
que o Congresso já aprovou uma alteração se auto beneficiando. Estive com Fernando 
Bezerra Coelho, Senador da República, com o Presidente do Senado, que inclusive já se 
manifestou hoje, que não vai passar a medida das coligações que estão querendo, porque 
colocaram dois pesos e duas medidas, os vereadores cobaias, vamos testar, e para gente 
vamos buscar a melhor forma de se eleger. E Fernando nos confirmava na quarta-feira que o 
Senado estava analisando, e hoje o Presidente do Senado diz que talvez sequer bote para 
funcionar. Então é exatamente a nossa chegada lá, de unir a UVP, de unir a UVB, para que a 
gente discuta as questões que estão sendo feitas em Brasília. Pouco se fala do marco do 
saneamento, André Maio, que a gente aqui aprova a lei, mas tem um marco que chegou aqui e 
deverá ser regulamentada; a questão dos resíduos sólidos, que inclusive o companheiro 
Sinézio vai estar aqui amanhã; a questão do mapa da criança e adolescente, tudo está sendo 
discutido e a gente não discute, porque infelizmente nós ainda estamos nas práticas antigas de 
que talvez o exame de sangue, o remédio, o bujão, o saco de cimento, seja a saída para que 
nós possamos continuar no poder, e todos nós fazemos isso, sem nenhuma exceção, é 
necessário que a gente continue fazendo parte do clientelismo em função da inoperidade do 
governo como um todo, mas que não se esqueça dos grandes temas, como nós temos aí o 
crescimento desordenado, principalmente numa cidade como Serra Talhada. Então, amigos, 
senhor presidente, colegas vereadores, nós vamos estartrazendo essa discussão para que a 
gente se fortaleça, que a gente não seja simplesmente cobaia e colocado e continuar com 
discurso, como lá no congresso, o Presidente do Tribunal de Contas da União bem falava 
disso, agora Vereadores vão ser os homens mais importantes, vereadores e vereadoras, mais 
importantes porque vai chegara eleição de Deputado Estadual, Federal, Senador, Governador 
e Presidente da República, vão dizer que nós somos tudo, inclusive que está mais próximo da 
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população, mas nós aqui sabemos que às vezes alguns deputados vem apenas buscar voto, nós 
os apoiamos e depois sequer ele dá um retorno para nós, então é necessário que a gente 
discuta toda essa situação.E aí eu tive a oportunidade de estar com Manoel, quem não lembra 
da condição que tinha a companheira Marília Arraes de ser governadora, de ser Prefeito do 
Recife, e que muitas vezes a lei que aí está, Ronaldo de Dja, ela apenas fala de partidos, e nós 
precisamos, mas tem partido que tem dono, que diz que tem que ser daquela forma sem 
nenhuma discussão. Quero inclusive parabenizar o companheiro Miguel, Prefeito de 
Petrolina, que assim como Luciano Duque, que assim como Anderson, que assim como a 
Raquel, tem feito umas administrações que é referência para o Brasil, e ele tem a coragem de 
deixar o MDB porque já queriam castrar uma possibilidade de ele vir a disputar o Governo do 
Estado de Pernambuco por tudo que tem feito em Petrolina, por tudo que tem demonstrado, a 
capacidade de fazer bem feito, de ter interlocução com todos eles, e aí vai para o DEM, 
porque eles garantiram o direito que é de qualquer cidadão de disputar qualquer cargo eletivo, 
que infelizmente alguns partidos hoje não respeitam. E aí eu quero deixar bem claro que o 
posicionamento de Miguel fortalece o Legislativo sim, levanta a necessidade de mudança e de 
ter um representante do nosso sertão para que possa olhar o Estado de Pernambuco do cais ao 
sertão. Gostaria também, senhor presidente, de fazer hoje uma referência, na televisão ontem 
nós amanhecemos vendo a atrocidade do que houve lá em São Paulo na cidade de Araçatuba, 
onde houve o roubo lá, como tem havido em muitos cantos, e na condição de serra-
talhadense, de homem sertanejo e que a história está para ser contada independente de quem 
quer que seja bandido, que alguns interpretaram como herói, que não é o caso, da gente poder 
admitir que a imprensa sulista continue comparando ladrões, baderneiros, como cangaceiro, 
intitulando de um novo cangaço. O cansaço que foi idealizado e liderado por Lampião, não é 
esse cangaço que ele chama de novo hoje, que é formado por marginais. A questão do 
Cangaço, quando foi aqui criado, todos nós sabemos e a história está aí para contar, que se 
iniciou na repressão dos grandes fazendeiros e coronéis que dominavam o nosso sertão e o 
nosso Estado a mais de 100 anos atrás. Se lá eles entraram para defender a honra, e alguns se 
enveredaram por outro caminho, nós não vamos aqui trazer a discussão de quem foi herói e 
foi bandido, mas jamais admitir que possa se comparar o Cangaço legítimo que foi criado no 
Sertão de Pernambuco e no Nordeste com esses que hoje estão aí para roubar bancos e fazer 
atrocidades matando as pessoas como aí estão. Por fim, senhor presidente, eu gostaria de 
parabenizar e agradecer a Prefeita Márcia Conrado, porque quando se coloca título de gestão 
muito se questiona. Eu estive vendo a questão do cuidado das pessoas e ultimamente visitando 
algumas pontes eu fiz duas referências que vou trazer aqui hoje para dizer da felicidade que 
nós temos. Luciano deixou nossa cidade estruturada em tudo que você imaginar no que 
respeita às obras, mas é necessário que as coloquem para rodar e dar a resposta à população. 
Eu trago a referência do meu amigo Antônio da Melancia. Eu passava, Antônio, ontem, no 
bairro Vila Bela, e convido a todos para que possam ir lá para ver o serviço que está sendo 
feito na praça, uma coisa simples, mas que está embelezando, que está, China, você que é de 
lá, valorizando aquele bairro. Isso só quem tem um olhar diferente para cuidar das pessoas é 
que pode ver que pequenas coisas podem sim trazer satisfação e alegria para aqueles 
moradores. Então parabéns à Márcia, que continue mantendo a estrutura, mas não deixando 
de olhar as pessoas. E outra, encontrava também com Morena ontem, uma senhora da Cohab, 
e ela me disse: “Zé Raimundo, eu estou tão feliz, porque não precisei mais ir atrás de você e 
nem de ninguém para conseguir o meu exame de sangue”. Porque hoje por determinação da 
Prefeita Márcia Conrado e da Secretaria de Saúde, os exames estão sendo marcados nos seus 
postos de saúde e deverá ser, não só os exames, masas ultrassom e as cirurgias, e as 
emergências sim nós que estamos na ponta, Ronaldo, os 17 vereadores que somos procurados, 
que a gente possa atender, mas que na verdade o cidadão tenha no posto de saúde a entrada 
para resolver os seus problemas de saúde que é competência do município e que Márcia está 
tendo a coragem de fazer esse novo olhar para cuidar das pessoas. Por fim, nós estamos na 
semana em que, respeitando todas as religiões, mas como católico que sou, nós estamos na 
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nossa homenagem a Nossa Senhora da Penha, nossa Padroeira. Ontem a minha mãe dizendo 
que assistia pela televisão a abertura, porque não pôde vir, mas dizer do ambiente belíssimo 
que estava lá e acima de tudo das palavras que são passadas, palavras que possam nos mudar, 
meu amigo professor, porque, sinceramente, a gente continuar falando em fé, falando 
inclusive da guerra entre religiões e nós aqui não pregamos isso, nós respeitamos todas elas, 
mas nós temos a convicção de que nós só temos um Deus e a palavra dele é única para todos 
nós. Então que Deus possa nos abençoar, dizer que falava com a Prefeita Márcia, nós estamos 
atentos, André e os companheiros que aqui nos antecederam, eu acho que é preciso sima gente 
sentar novamente, Ronaldo de Dja, com Márcio Oliveira, que ficou inclusive de vir aqui para 
ver a questão do planejamento das estradas, infelizmente não veio, eu até tive um contato por 
telefone com ele, mas é exatamente isso, Manoel, o que tem que acontecer, a gente tem que 
trazer não só ele, como também, Gin, você como líder tem um papel fundamental, assim 
como já teve lá atrás Manoel Enfermeiro, como teve o próprio Nailson, que a gente aproxima 
a relação dos secretários com vereadores para que a gente possa estar colocando, sabendo que 
está acontecendo. O governo tem feito tanta coisa, e pode até ter deixado de fazer outras, mas 
na maioria das vezes nós não falamos aqui, por quê? Porque nós não temos conhecimento, eu 
falava isso para Márcia, que muitos secretários às vezes tinham a secretaria como se fosse 
deles, e não é o caso e nem a orientação dela. Então é necessário, André, que, ou situação ou 
oposições à gente traga essa discussão, amigo, e que os secretários sintam em nós parceiros, 
aqui vereador não está para tirar a secretaria, porque quem nomeia é a prefeita, mas nós 
queremos saber o que está acontecendo, contribuir, se tiver que corrigir alguma coisa corrigir, 
porque esse é o nosso papel. O Vereador José Raimundo Filho concede um aparte ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Eu quero que eles venham, que mostre a gente, 
que nós vamos mostrar a população, muitas vezes está feito alguma coisa e eles não veem, 
não mostram e a gente não tem como passar para a população. O Vereador José Raimundo 
Filho retoma a palavra. Tranquilo, e pode ter certeza que essa orientação da Prefeita Márcia 
Conrado, que inclusive ontem no telefone dizia que vai exatamente reforçar essa 
aproximação. Desafios existem para ser assumidos, nós não vamos dar resposta de tudo, mas 
o governo está fazendo muito e nós temos que continuar acreditando que as coisas podem 
acontecer, mas acima de tudo buscar a valorização desse Poder que na maioria das vezes 
também é renegado por alguns que detém de um poder que no caso não é o da nossa prefeita. 
Muito obrigado e bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Ednaldo Izidório Neto. Bom dia a todos e a todas. Quero saudar o presidente 
Ronaldo de Dja, a todos os meus colegas vereadores, Alice Conrado, a todos aqui presentes e 
aos ouvintes da Rádio Cultura FM neste momento. Hoje estou passando aqui mais uma vez 
para falar e agradecer por mais uma solicitação atendida. Gostaria de agradecer a nossa 
prefeita Márcia Conrado, ao deputado Fernando Monteiro pela realização do roço da PE-418, 
que liga Serra Talhada a Santa Rita. Onde foi um pedido meu e também da vereadora Alice 
Conrado que solicitou o roço da PE-414, que liga Serra Talhada a Bernardo Vieira, diante de 
perceber a necessidade de melhorar a segurança do povo e a todos do lugar. Gostaria também 
de agradecer a Ana Maria e a Presidente da Associação do Distrito de Santa Rita, pelo convite 
que ela fez a todos juntos na reunião da associação neste último domingo, em que não se 
encontrava lá Fabinho, mas Daniel, Genival, representantes do Sindicato dos Trabalhadores 
de Serra Talhada. Sinto-me realizado em poder perceber que aos poucos com união e trabalho 
vai dando continuidade, sei que meu pai onde ele estiver, ele está vendo o meu esforço e a 
minha dedicação. Eu sinto muito, porque na realidade eu nunca fui político, mas hoje eu sei o 
que é ser um vereador e as necessidades do povo que nos procura, entendeu? E, seu Jaime 
aqui também lutou pelo roço, eu vi aqui muitas vezes ele pedindo aqui e cobrando. Nós 
estamos juntos, vamos trabalhar juntos e estão começando a roçar. Obrigado a todos, desejo 
um bom dia a todos e que Deus ilumine o nosso caminho. O Vereador Ednaldo Izidório 
Neto concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Zé Dida, um 
aparte. Isso é importante, o que eu venho brigando aqui nessa Casa, independente de sigla a 



610 

 

         

   

 

gente tem que ver o melhor para Serra Talhada. Isso aí que o senhor está falando na tribuna, 
que eu nunca tinha visto mostrou a pessoa que o senhor é. Que pelo roço, seu Jaime brigou, o 
senhor se brigou, todos brigaram, isso aí é uma conjunção de todos nós vereadores. Obrigado. 
O Vereador Ednaldo Izidório Neto retoma a palavra. Eu sei disso, eu sei que nós temos 
obrigação de cobrar e quando a gente é atendido, que não somos só nós é o povo também, nós 
também temos direito de agradecer. Obrigado. O Vereador Ednaldo Izidório Neto concede 
um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Zé Dida, eu quero parabenizar você 
pela sua postura e dizer que quando dois vereadores representam um distrito, tem harmonia, 
um respeita o outro, um combina com outro, é muito importante para o desenvolvimento do 
distrito. Agora na realidade amigo, já em Caiçarinha é diferente, em Caiçarinha é totalmente 
diferente, porque o egoísmo, a ditadura, aquela política retrógrada de 50 anos atrás ainda reina 
e só quem tem direito é um e o outro que se exploda. O Vereador Ednaldo Izidório Neto 
retoma a palavra. É, mas é assim mesmo. Eu quero agradecer a todos, muito obrigado e que 
Deus ilumine o nosso caminho. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas. Quero cumprimentar os colegas 
vereadores e a pessoa do Presidente Ronaldo. Quero saudar os amigos aqui presentes: Zezim 
Bocão, meu amigo Manoel Vicente, meu amigo Magno, a imprensa aqui, em nome de 
Rochany e Mauricio; Luan, Procurador da nossa Câmara, assessores e funcionários desta 
Casa, em nome de Morena. Quero saudar meu amigo Beleza, os ouvintes da zona rural, Pé de 
Cágado, Marizete, lá no Xique-xique; meu amigo Doda, enfim, sintam-se todos 
cumprimentados. Senhor Presidente, primeiramente quero parabenizar a Prefeitura Municipal 
e a Secretaria de Saúde pela inauguração do CAPS 3. Equipamento esse, atenção psicossocial, 
que vai ser de grande utilidade não só para Serra Talhada, mas para região. Equipamento esse 
que todos sabem que, no nosso estado de Pernambuco, as casas de repouso para pessoas que 
precisam de atenção psicossocial foram extintas e os municípios estão abraçando isso. Serra 
Talhada, juntamente com a 11ª GERES e com a região, está oferecendo esse serviço e a gente 
quer parabenizar a Secretária de Saúde e a Prefeita Márcia Conrado por encabeçar esse 
processo. Quero falar aqui que essa semana, a partir de amanhã, dia 1º, se comemora o Dia do 
Profissional de Educação Física não só  em Serra Talhada, mas em todo o estado. É um 
decreto do Governo do Estado que sugere que os municípios promovam uma semana 
dedicada a esses profissionais. E aí a gente quer parabenizar a Secretaria de Esporte, o 
Secretário-Executivo Helano, juntamente com a Diretora Kaline, Rogério, Beto, enfim, todos 
que estão promovendo em parceria com as faculdades que tem o curso de educação física aqui 
essa semana. Começa amanhã e vai até o próximo domingo, encerrando com uma corrida e 
um passeio ciclístico. Então a gente parabeniza a todos os profissionais que oferecem uma 
qualidade melhor de vida a população. Quero, André, assim como você, parabenizar a 
Fundação Cultural de Serra Talhada juntamente com Os Cabras de Lampião, que em parceria 
estão promovendo em amostras culturais nos distritos e, nesse sábado, dia 4 se inicia lá na 
comunidade de Xique-xique. A gente quer parabenizar pela iniciativa de levar culturanão 
somente aqui na sede, mas também para que as pessoas, Beleza, nos distritos também possam 
conhecer um pouco mais e desfrutar. Eu acho que a gente tem visto que tem crescido o 
número de pessoas atletas da nossa cultura, principalmente, a gente não pode, por mais que 
falem, e nós temos que arraigar mesmo a cultura de Lampião, que é a cultura que tem 
impregnado e levado o nome Serra Talhada aí afora. Mas aí tem: coco, ciranda, mostra de 
teatro, mostra de cinema, então é uma diversidade muito grande. Então a gente quer 
parabenizar a Fundação Cultural de Serra Talhada e a Fundação Cabras de Lampião. Quero 
parabenizar aqui a fala do companheiro Zé Dida pelo reconhecimento, Zé Dida, com relação 
ao que está sendo feito. Não podendo deixar, Jaime, de reconhecer seu esforço com a questão 
do roço, tanto da PE-414 como da PE-418 no Bernardo Vieira e Santa Rita. Mas também não 
podemos negar o esforço da nossa Prefeita Márcia, que recentemente esteve com a Secretária 
de Infraestrutura do Estado e conseguiu acelerar. Acho que, quando se juntam as mãos em 
prol do benefício das pessoas, as coisas saem com mais rapidez. Quero também dizer que 
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estou feliz acho que acompanhando a evolução da vacinação, André, no nosso município. Já 
estão sendo vacinadas pessoas de 20 a 29 anos de idade, isso é muito bom. E uma notícia que 
eu soube hoje pela secretária-executiva de saúde é que vai ser necessária a terceira dose. Está 
chegando aí uma remessa e ela me disse que vai começar a organizar. Para facilitar a 
aceleração dessa dose, não será necessário fazer  o cadastro. Vai ser espontânea, claro que 
seguindo a questão da faixa etária, mas já é um uma coisa boa para as pessoas não 
enfrentarem dificuldades quando forem tomar essa vacinação.E pedir às pessoas que, mesmo 
com a vacina, possamos continuar tomando cuidado com a prevenção. Recentemente saiu nos 
meios de comunicação que a polícia, a vigilância teve que intervir, esse final de semana, uma 
grande aglomeração de pessoas fazendo eventos. Temos aí um decreto do estado onde 
flexibiliza a quantidade de pessoas, mas tem todo um protocolo que tem que ser seguido, e as 
pessoas não estão seguindo. Então é preocupante ainda. A gente tem visto andando aí, nos 
nossos restaurantes e bares, as pessoas desrespeitando os protocolos de saúde. Então, gente, a 
gente já faz esse apelo para que a gente possa ainda está tomando cuidado. Uma notícia que 
me preocupou muito, a semana passada, foi a questão do primeiro caso, na nossa região, da 
Delta. Aqui em Exu foi comprovado e isso é preocupante. Então essa variante é pior do que as 
outras variantes e aí está comprovado também que 74% das pessoas que tomam vacina têm 
menos risco de ter um agravamento e chegar a óbito. Então, devemos continuar tomando a 
vacina para que a gente possa se prevenir.  No mais, muito obrigado e um bom dia a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Quero saudar meus colegas vereadores em nome do presidente da nossa Casa Ronaldo 
de Dja. Quero mandar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade, 
para todos os ouvintes da Rádio Cultura FM, quero também saudar todos que estão hoje aqui 
presente acompanhando a sessão. Quero mandar um abraço aqui a dona Buruca na Lagoa da 
Pedra, para Fabinho, o Presidente do Sindicato de Agricultores Rurais e para todos que fazem 
o sindicato; para Robson Mariano na Malhada Grande, para Naldinho no Assentamento 
Virgulino Ferreira em nome dele mando abraço a todos; Dilma e Rosilene no Maxixeiro, para 
Dona Idalice, para meu pai Francisco na Melancia, para Tonhão na Fazenda Salgadinho. Um 
grande abraço também para João Paulo e Aparecida no Assentamento Poço do Serrote, para 
Neném do Picolé e Domingos no Bairro Vila, Bela e Danilo Pereira, no nome deles abraço 
todos os moradores do bairro, enfim um abraço também para todos os moradores dos bairros 
de Serra Talhada. Eu gostaria de iniciar aqui minhas palavras, até o companheiro Manoel 
Enfermeiro falou agora pouco a respeito de quatro alunos lá da Fazenda Castor que hoje se 
encontram fora da sala de aula por conta do veículo que não está indo pegar eles lá na região. 
Realmente isso é verídico, o veículo não está indo Manoel e não é nem só quatro alunos, pois 
têm alunos do Deserto também, é um total de nove alunos, tem quatro lá do Castor e tem mais 
cinco pertencendo à área do Deserto. E o mais complicado Manoel não é nem tanto a questão 
da distância, mas é à questão quando se trata de estrada, isso é muito preocupante e mais 
preocupado ainda eu fico em saber que nós estamos próximo do retorno das aulas do 
município. Nenhum proprietário de veículo neste momento vai querer colocar seu veículo 
onde não tem estrada, não tiro a razão dele, porque os prejuízos são maiores do que os lucros. 
Então quando se trata de prejuízo às pessoas vão se recusar a prestar aquele serviço e estão 
acobertadas de razão. Eu quero deixar bem claro para todo mundo que a questão das estradas 
quando a gente trata, que muita gente acha que a gente está batendo no prefeito, batendo na 
prefeita, que no nosso caso é uma prefeita, que não é bem assim, destruição de estradas a 
gente sabe que nenhum prefeito destrói nenhuma estrada, pelo contrário, o prefeito só pensa 
em restaurar, só pensa em construir. A gente sabe que o desgaste das estradas todos os anos 
acontece através das chuvas. Que bom, que elas sejam destruídas quando é através das 
chuvas, pois nós sertanejos, principalmente a gente agricultor, precisamos de muita chuva 
para tocar nossos roçados e também para que possa formar pastagem para os animais de todos 
os criadores. Então, o que a gente cobra da nossa prefeita, o que a gente cobra do nosso 
Secretário de Agricultura, simplesmente é a questão da restauração, mas a gente sabe também 
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que a demanda é grande, são muitos distritos e muita área rural, são mais de 6000 km de área 
rural, não é fácil para recuperar toda essa área anualmente. Mas que nesse momento eu peço 
uma atenção especial para o nosso Secretário da Agricultura Márcio Oliveira, que possa ser 
feito para restaurar as estradas dessas comunidades que não são poucas pertencendo ao 5º 
Distrito, outra parte a Sede, outra parte que ainda pertence ao Distrito de Bernardo Vieira. 
Vou citar aqui o nome de algumas comunidades, aqui não estão todas, mas, por exemplo, 
temos aqui: Assentamento Poço do Serrote, que essa semana eu estive lá, um abraço pra todos 
os moradores de lá;  Portal da Serra, Salgadinho, Barra do Exu, Escadinha, Quixabinha, 
Poldrinho, Chocalho, Barra do Malicio, Melancia, Deserto, Carnaubinha, Castor, Canafístula, 
Catolé, Lagoa da Pedra, Várzea de Cima, Maxixeiro, Malhada Grande,Assentamento 
Virgulino Ferreira e Olho d'Água, e aquelas comunidades que não foram citadas aqui, mas 
que eu peço também aos moradores que não fiquem tristes, porque quando a máquina 
fordirecionada para a recuperação dessas estradas pertencendo a esses distritos podem estar na 
certeza que irá atender a estrada que todos os moradores da comunidade. Desde que eu 
acompanho a época de Luciano, quando a gente vai fazer recuperação a gente nunca pergunta 
a quem as pessoas acompanham, votou ou deixa de votar, isso é um direito do cidadão e 
cidadã, a questão da recuperação das estradas. Então a gente não faz política com a máquina e 
sim uma prestação de serviços à sociedade. Então é isso eu espero, que logo mais se Deus 
quiser que a gente tenha a possibilidade de atender a demanda dessas comunidades e de outras 
que não foram citadas aqui por conta que são muitas. Tá certo?Outro pedido que eu quero 
fazer nesse momento é sobre a Rua João de Souza Santos, Travessa João de Souza Santos, 
que fica ali próximo da FIS, que foram calçadas as ruas ao lado e só ficou somente essa 
Travessa sem ser calçada. Devido ao trânsito lá para a FIS, se é época de chuva é muita lama, 
e quando é agora na época da seca é muita poeira. Então os moradores estão fazendo esse 
apelo para que a gente consiga chegar lá. E acredito que logo em breve com certeza, essa rua 
vai estar calçada, pelo avanço que eu venho acompanhando nossa prefeita que está calçando 
várias ruas aqui nessa cidade, tem avançado bastante e isso tem deixado muitos moradores 
dos bairros felizes com a questão de calçamento e outro serviço mais. Então, um grande 
abraço ao meu primo Luiz Bernardo. Outra coisa que eu gostaria de falar também nesse 
momento, que até o Vereador Zé Raimundo falou agora pouco, é a questão da Praça do Bairro 
Vila Bela tenho que mais uma vez bater nessa tecla parabenizando a nossa prefeita, a praça 
está ficando muito bonita e muito bem organizada. É um bairro que sempre de duas a cinco 
vezes por dia eu sempre estou por lá, junto do povo, acompanhando, sempre cobrando mais 
ação no bairro e a gente está vendo também o resultado acontecendo, a gente está vendo que 
realmente a prefeita sempre está prestando algum serviço lá e essa questão da praça é de 
grande importância. Só tenho mesmo que agradecer de coração, Doutora Márcia. Também 
uma grande amiga que sempre está por lá acompanhando o serviço, Eliane Cordeiro, 
conversando sempre com as pessoas, que é a Secretária Executiva de Planejamento. Eu faço 
um pedido nesse momento também aos moradores do Bairro, Doutora Márcia está fazendo 
esse investimento, que cada um de vocês possa cuidar do patrimônio público e se tiver alguém 
que queira destruir que faça denúncia para polícia, para os órgãos competentes, para que não 
deixem destruir o que é de vocês. A Praça está linda, está ficando linda, está ficando linda e 
maravilhosa realmente. Da forma que vocês merecem ser bem cuidados, tenho certeza que 
nossa prefeita Márcia Conrado está fazendo o melhor para vocês, e assim eu espero que de 
mãos dadas a gente possa dar continuidade e tudo que for aquilo que a gente vê que está 
errado vamos reclamar, mas o que ver que está certo vamos parabenizar. Então, minhas 
palavras são essas. Muito obrigado e todos fiquem com Deus no coração. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. 
Senhor Presidente Ronaldo de Dja, quero saudar os colegas vereadores, saudar a imprensa 
aqui presente, a amiga Rochany, Nayn Neto, que representa aqui. Nesse momento agradecer a 
presença de todos aqui, assessores, meu amigo Zezinho Bocão, Professor Manoel Vicente. Eu 
quero abraçar através das ondas do rádio toda minha família na Fazenda São Miguel e região. 
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Quero mandar um abraço ao amigo Sérgio Hernandes do canal do YouTube, pelo ótimo 
trabalho que ele vem exercendo em prol da sociedade serra-talhadense; Amigo beleza. Quero 
mandar um abraço de algumas pessoas que relacionei aqui e as demais se sintam abraçados 
através dessas pessoas, meu amigo António Branco lá na Barra Nova do assentamento Adão 
Preto, também na Barra Nova Dona Ana, seu Cícero, Tica zuadenta, Maria Luiza, Raimunda 
Damião, Nininha, Dona Xanda em nome daquele assentamento e todas as famílias daquela 
região do Adão Preto e também da Barra Nova. Ramalhete, Cipós, Várzea Grande e toda a 
região. Também abraçar seu Tota e seus familiares na Passagem do Meio, seu Givaldo e 
família na Serrinha e todos que fazem parte do Assentamento Virgulino Ferreira; Poço da 
Cerca, Três Irmãos, Alexandrina lá no Olho D'Água, compadre Fernando e comadre Sônia, 
também Cicinho na Várzea de Cima, os familiares do inesquecível Zacarias no Cipós, a todos 
que fazem parte aqui da Malhada da Pedra, enfim, um abraço a todos os representantes de 
associações, lideranças, homem e mulheres do campo e da cidade sintam-se todos abraçados. 
Eu inicio minhas palavras senhor Presidente, com muito sentimento a todos familiares que 
têm perdido seus entes queridos no nosso município e região, que seja pelo covid, que seja 
por outras enfermidades, que seja por acidente que a gente vê acontecendo diariamente aí. 
Peço às pessoas que quando for dirigir não bebam, entreguem a direção a outra pessoa porque 
isso traz muito prejuízo para si e para outras pessoas. Então vamos dirigir com muita calma, 
vamos dirigir com muito cuidado, vamos se cuidar. A pandemia graças a Deus está passando 
aos poucos e isso depende da gente para que ela não se multiplique. Vamos vacinar, muita 
gente ainda não se vacinou com a segunda dose. Então, eu quero aqui prestar meus 
sentimentos a todas as famílias serra-talhadenses pela perda do seus entes queridos e dizer que 
estou à disposição naquilo que esteja ao meu alcance. Eu ouvi aqui que a prefeita enviou o 
projeto tornando a Banda Filarmônica Vilabelense como patrimônio histórico e cultural Zé 
Raimundo, isso é muito interessante. Mas aí eu poderia acrescentar mais alguma coisa: que a 
prefeita possa tornar também essa banda como uma escola de música, formando músicos 
jovens para que futuramente possam exercer sua profissão dentro da própria banda ou em 
outro segmento musical. Porque hoje nós temos uma banda histórica centenária de bons 
músicos, mas precisa-se preparar outros músicos para que ofereça à sociedade serra-
talhadense bons músicos, como tem hoje na vilabelense. Também acredito que vai ter 
melhoria na questão salarial de quem faz parte da Banda Filarmônica, para sair um piso 
mínimo para que essas pessoas que vem exercendo um trabalho na música na Banda 
Vilabelense tão importante. Então acho que é digno um salário para esses músculos e que 
possam ser valorizados. E, como eu disse, se tornar uma escola de música também. Eu quero 
senhores vereadores colegas, eu estive conversando com o Zé Raimundo, a questão para a 
gente formar aqui uma bancada da bola. É muito interessante essa ideia e a gente criar aqui 
com aqueles que são mais ligados à bola, porque nós temos que cuidar. O Pereirão está na 
situação que está, antigamente tinha os campos de várzea que tinha as peladas e os 
campeonatos, os campos hoje praticamente se acabaram, só tem dois ou três campos. Como 
também ver e melhorar aqueles campos da zona rural e dos distritos, para que a gente possa 
fazer as competições e eles terem um final de semana de lazer. Então, acho que é louvável a 
gente tomar conta disso aí e ver nos bairros de Serra Talhada e na zona rural e distritos, essas 
melhorias também no esporte, sem esquecer do nosso Pereirão. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Pinheiro, 
estive conversando informalmente com você, conversei com o Ronaldo, também com Gin, e 
acho que com o próprio Nailson que pode também contribuir, assim como os demais. Eu fiz 
um ofício para a secretaria de obras solicitando exatamente as áreas que estão disponíveis no 
nosso município, nos loteamentos novos que foram feitos principalmente, mas eu não tive 
resposta ainda e está ainda no prazo. Mas a inquietação que eu levantei, que você abraçou, o 
Ronaldo, a gente já vinha conversando com Ronaldo há algum tempo, inclusive em alguns 
campos Ronaldo teve a felicidade de ter a patrol para recuperar, é que infelizmente a cidade 
está crescendo e a gente está perdendo esses espaços, para onde nossos jovens vão? Então, as 
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atividades esportivas, nós temos muitos ginásios de esportes sim, é ótimo, mas a questão dos 
campos que a gente tinha, o do pico da Bandeira, tinha o da Cohab, tinha o do vôo da morte lá 
na Borborema, tinha o da Malhada, tem o de Seu Chico ali no da Cohab, tinha ali um ali por 
trás no Bairro Universitário, Cagep, enfim, hoje a gente só tem praticamente dois campos aqui 
na nossa sede que é na Lagoa, na Granja e na Borborema. Então, é necessário que a gente 
discuta isso. Como a gente vai ter o plano plurianual que serão cinco anos, que a gente possa 
colocar e inclusive se tiver que adquirir, mas a gente não pode deixar passar, passar, passar e 
depois se sentir culpado e não fazer nada. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhaes Terto. Zé Raimundo, quando 
eu falo e bato na tecla que emenda de Deputado, muitas são fakenews, porque tem que ver 
quantos mil vieram para o Pereirão, quatrocentos mil de um, não sei quanto de outro e de 
outro. Cadê que até agora não chegou? Muitos deputados dizem que vão botar emenda de 
quatro milhões, para não chegar, assim  até eu posso fazer. Entendeu? Eu vou fazer um 
requerimento querendo saber quantas emendas vieram para o Pereirão  e se realmente vieram 
essas emendas. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Eu vejo com muita preocupação a questão do desporto 
de Serra Talhada, principalmente com a nossa maior Praça que é o Pereirão, mas eu tenho 
uma preocupação muito maior que em vez de a gente estar se preocupando somente com o 
Pereirão a gente tem que pensar no tudo, principalmente no entorno do Pereirão. Como bem 
falou o Zé Raimundo: a cidade cresceu, o Pereirão ficou sufocado e a gente tem que pensar 
em qual formato que a gente quer para o Pereirão, para a gente ter atividades no município ou 
no âmbito de estado, e quiçá a nível Nacional, porque a gente tem que pensar em todo o 
conjunto. Hoje, antes das nossas equipes saírem da série A do Campeonato Pernambucano, a 
gente já viu como era o transtorno para ter um jogo ali no Pereirão. Então a gente tem que 
repensar esse formato, é claro que não podemos deixar de revitalizar. Sobre as emendas 
André, eu já posso dizer que asseguradas para lá tem duas emendas: uma que está rodando 
para a questão dos vestiários, e a outra é a questão da arquibancada, que também já terminou 
o projeto e vai ter a sua iniciação logo, logo. E com relação ao gramado, essa é a nossa maior 
preocupação, porque o gramado do Pereirão hoje não adianta a gente pensar em colocar um 
gramado sem a gente pensar primeiro na questão da água. A gente pode colocar um gramado 
lá e ter um gramado em perfeito estado por três, quatro ou cinco anos, mas devido ao excesso 
de sal na água, daqui a pouco a gente vai ter o gramado, talvez de novo, sem nutrientes para 
manter a grama. Então a gente tem que pensar nesse processo como um todo, para que a gente 
possa como falei aí, aproveitar o PPA, tentar colocar alguma coisa, e realmente torcer que 
chegue o recurso para a gente atualizar o estádio como um todo e não somente o gramado. 
Obrigado pelo aparte. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Por 
nada amigo. Então, nós estamos praticamente no início deste último mandato para o qual nós 
nos elegemos, e eu acho que tem tudo para a gente se reunir com a Prefeita e com os 
secretários da área. Eu, desde 2012, em todos os meus mandatos, no início, eu solicito a 
questão nessa parte de esportes, de melhoria dos campos e criar outros, para que se possa 
voltar como era antes ou até mesmo melhor. Então, está em nossas mãos e na mão da gestora 
para que a gente possa de fato, ver não só isso, mas ver outros segmentos que a gente possa 
melhorar. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador 
José Raimundo Filho. Eu não quero aqui atribuir apenas a responsabilidade à prefeita 
Márcia. Eu acho que a sua luta, como minha e de muitos, do próprio André que está aqui 
também, com relação ao esporte vem de muito tempo, de Ronaldo, o que nós temos que fazer 
é ser pragmáticos, de levantar realmente que áreas nós temos Rosimério, e se não dá para 
fazer 5, 6 André, faz um esse ano, faz um depois, agora infelizmente a gente fica falando, 
falando, falando, atribui a responsabilidade e as coisas não vem acontecendo. Então, primeiro 
a gente tem que saber onde é que tem os espaços, quanto é que custa, porque não é um grande 
custo você fazer um, para que faça, pelo menos que coloque o alambrado, alguma coisa, uma 
estrutura mínima, sabe Ronaldo? Então, a discussão que a gente quer travar é de não transferir 
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responsabilidade, porque senão a gente vai ficar falando aqui e vai terminar os nossos 
mandatos e vai continuar sem ter campo no IPSEP, sem ter campo na Cohab, sem tem campo 
na Caxixola, na Borborema, enfim. Então, quando eu fiz essa solicitação ao secretário, porque 
loteamentos a gente viu aí 4 ou 5 que foram liberados ultimamente, que dá para fazer com 
uma cidade dessas pequenas que tem por aqui. Então, que a gente possa direcionar nessas 
áreas e aí a gente leva para sentar com a prefeita, de forma suprapartidária, ninguém aqui está 
querendo puxar individualmente, é tanto que conversei já com você, com Gin, com Ronaldo, 
procurei André na quarta-feira, mas ele não estava aqui tinha dado uma saidinha, depois eu 
sai, que militam no esporte para que a gente possa discutir de forma efetiva. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Claro Zé, que a gente não pode atribuir 
praticamente nada à prefeita, eu estou dizendo para a gente sentar com ela e trazer alguma 
coisa nesse sentido e em outros segmentos. Só que a gente, eu mesmo e outros vem 
batalhando de governos anteriores e nunca foi dado atenção nisso aí, é isso que quer dizer. E, 
na fala do colega Vereador Manoel Enfermeiro a questão do transporte do Estado, onde o 
nosso amigo Pedro, o Pedrinho, é uma pessoa de diálogo, a gente pode formar uma equipe 
Manoel, com dois ou três vereadores, conversar com ele e dar uns ajustes naquilo que for 
necessário sem nenhum problema. Também, como já foi dito aqui, quero reforçar a toda a 
população que no dia 03 está indo para o São Miguel a vacina do covid-19, para as pessoas 
com idade de 20 anos acima e para segunda dose também. Então, cabe a cada um de vocês 
seguir as orientações dos agentes de saúde da região. Eu quero também parabenizar o colega 
José Raimundo por ter sido nomeado Superintendente do Estado Pernambuco da União dos 
Vereadores do Brasil. Parabéns Zé, eu acho que você vai contribuir muito. Quero também 
nesse momento, parabenizar no dia de hoje ao Deputado Sebastião Oliveira e ao ex-deputado 
Augusto César que estão fazendo aniversário, que Deus os cubra de muitas bençãos, paz e 
saúde. Também parabenizar a Sebastião que está sendo duplamente parabenizado aqui, 
porque ele está no Congresso Nacional, como o deputado mais influente. Isso é muito bom, é 
muito importante, tanto como Deputado como também liderança do Avante. Então parabéns a 
eles, em especial Sebastião Oliveira por duplamente está sendo parabenizado aqui. Por último 
senhor presidente,eu quero solicitar aqui Zé Raimundo, já que nós falando da prefeita, que 
pode convidar a prefeita para que ela nos convide os 17 vereadores, sem distinção de qual 
partido, o palanque acabou todo mundo já sabe disso, para que a gente possa dar uma 
contribuição na gestão dela. Seria quem? Nós dezessete, isso é uma sugestão que vocês 
podem levar para ela e agendar isso aí, o vice-prefeito e os secretariados, para nós levarmos as 
nossas propostas, que a gente está perto da população, sabemos quais são as principais 
necessidades, com certeza ela sabe também que ela tem uma equipe que faz isso, para nós 
podermos começar priorizarmos juntamente com ela que a gestora e ir atacando naqueles 
pontos mais críticos. Por exemplo, os poços onde a gente possa atacar mais nas necessidades, 
que ela tem uma lista; o plano diretor, a gente precisa ver isso aí; a questão do Bairro Vila 
Bela, não pense que o Bairro Vila Bela está a mil maravilhas, que não está. É culpa da 
prefeita? Não, ela está iniciando agora; O Vanete Almeida, que já foi dito aqui que depende 
agora da Compesa; a questão dos campos de várzea, que a gente falou aqui, o Pereirão; o 
cemitério, quem não sabe que desde 2013 eu falo aqui de do novo cemitério para a sede e 
também melhorias nos distritos e zona rural daqueles que estão lá precisando. Na questão da 
educação, temos vários pontos na educação que tem que se conversar para priorizar: a questão 
do piso, do plano de cargos e carreira, também a questão das 187 horas, os precatórios em que 
ponto está. Nós não queremos jogar culpa em A, nem em B, queremos ver o que é que a gente 
pode fazer enquanto vereador e ela enquanto gestora. As estradas que precisam avançar, 
principalmente onde passa o transporte de estudantes. Eu falei agora com umas pessoas da 
Várzea de Cima, do Olho d'Água e de tantas outras localidades que está muito ruim de 
trafegar. Então é tudo isso e muito mais que a gente precisa ver juntos, e essa reunião será 
muito importante para nós definirmos um trabalho para ajudar também na administração. 
Muito Obrigado, fiquem com Deus e um cheiro no coração. O Presidente Ronaldo Romão 
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de Souza passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Senhores 
colegas e Presidente, bom dia. Quero cumprimentar a todos aqui presentes em nome do nosso 
amigo Beleza. Quero cumprimentar também todos que estãonos ouvidos pelo Facebook da 
Câmera e pela Rádio Cultura. Primeiro eu quero falar do trabalho da secretaria de saúde, que 
conseguiu atingir a média de 91% da população vacinada até 18 anos. Quero também, Zé, lhe 
parabenizar pela cadeira com você eu foi agraciadona UVB. Isso mostra a sua articulação a 
nível estadual e agora a nível nacional. Quero que você sinta-se realmente abraçado por todos 
nós. Como o amigo Manoel Enfermeiro falou, que você realmente possa ser essa ponte entre 
Serra Talhada e a União dos Vereadores a nível nacional do Brasil. Então parabéns, é uma 
conquista muito importante para todos nós. Ontem participamos de mais uma entrega de um 
CAPS, dessa vez do CAPS III de tratamento psicossocial, o qual é muito importante para 
diversas pessoas que precisam realmente de um acompanhamento psicológico, que precisam 
se ressocializar novamente. Muitas das vezes, nós temos pessoas dentro da nossa família que 
precisam realmente de um acompanhamento psicológico, precisam realmente de um cuidado, 
porque nós temos aí visto que, nos últimos anos, muitas pessoas estão dando cabo da sua 
própria vida. O número do suicídio, o número de pessoas depressivas tem aumentado muito. 
Então isso mostra que o Governo Márcia Conrado tem um compromisso em cuidar da saúde 
mental das pessoas. Quero aqui também destacar o trabalho que a Secretaria de obras vem 
fazendo lá no bairro Vila Bela, no poço 4. Eu tenho visto aqui o amigo Antônio da Melancia e 
o amigo China por muitas vezes cobrar. Isso tem sido uma pauta de todos, quem anda alino 
Vila Bela sabe que se fez muito. Eu até corroboro com as palavras de Zé Raimundo que se fez 
muito no Governo Luciano Duque, agora é importante também que se dê continuidade na 
manutenção dos equipamentos. Não adianta ter muitos equipamentos e muitas das vezes a 
gente não dá a assistência devida. Então quero aqui parabenizar a todos e, em especial, a 
Prefeita Márcia, que realmente vem dando uma cara nova aquela praça, ali na Praça do bairro 
Vila Bela no poço 4. Quero também parabenizar a Vereadora Alice, Zé Dida, o amigo Jaime 
Inácio por terem cobrado, ter juntado força os três, ter desmanchado palanque político e 
cobrar o roço daquela estrada. Eu, por algumas vezes, andei lá e vi que realmente a gente 
praticamente não tinha visibilidade, Jaime, perigo de acidente de animais na pista. Então 
quem ganha é a população. Na verdade, a gente está aqui para cobrar, para pedir e agradecer 
também o reforço do Deputado Fernando Monteiro à Márcia Conrado. Acredito também que 
Sebastião já deve ter pedido. Então, quanto mais pessoas cobram, mais rápido chegam os 
serviços. Parabenizar também todos os profissionais de educação física, que amanhã é o Dia 
do Profissional de Educação Física, profissionais esses muito importantes principalmente 
neste período de pandemia, que foram fundamentais no momento do Sport tirando pessoas da 
ociosidade, do sedentarismo. Então se sintam todos abraçados por essa Casa. Parabéns por 
essa data que se comemora. Desejar também a nossa amiga Alice Conrado que ela realmente 
se recupere e, nas próximas sessões, ela já esteja aqui junto com todos nós aqui na bancada. 
Melhoras, amiga Alice! E falar também rápido sobre a questão dos campos, pois essa 
preocupação eu acredito que é de todos nós aqui, principalmente em especial, quem gosta de 
esporte, como: eu, Zé Raimundo, o amigo Ronaldo de Dja, que organiza suas competições; 
Pinheiro e a todos aqui, o próprio Nailson Gomes. Porque a questão do Pereirão tem sido 
realmente uma preocupação de todos nós. A gente está aqui para ajudar no que for preciso. Eu 
vi o amigo André Terto falando que se coloca emenda, enfim, mas a questão da emenda 
parlamentar é um pouco difícil. Se eu não me engano, acho que o Nailson pode até me 
corrigir, mas só foi liberada, de todas as emendas que foram colocadas, uma emenda, que foi 
a de Kaio Maniçoba, que não chega nem a R$300.000,00, acho que foi  R$ 180.000,00 (cento 
e oitenta mil reais), numa contrapartida, ela chega a casa dos trezentos. Não sei se nessa 
emenda foi priorizado o gramado. Eu acho que ainda tem que ser tratado. Lá atrás, quando eu 
era secretário, foi feito um planejamento com o pessoal de Afogados da Ingazeira para fazer o 
reuso da água de esgoto, que ali tem uma tubulação de esgoto muito forte que passa na frente 
do estádio, em que eles fazem um tratamento na água e realmente aproveitam essa água no 



617 

 

         

   

 

gramado. Na época, o Prefeito Luciano Duque… Eu trouxe o pessoal de Afogados aqui,  o 
amigo Elias, o cara que foi quem iniciou o projeto, que realmente Afogados foi referência, 
mas infelizmente não teve como sair do papel por questões de valores, iria ser feito com 
recursos próprios. Lá em Afogados, na época, gastaram em torno de R$50.000,00 ou 
R$60.000,00. Quando ele trouxe o orçamento para cá, Zé, estava na casa de quase 
R$200.000,00. Acho que o prefeito viu que realmente o valor estava um pouco elevado e não 
tinha nenhuma emenda parlamentar, por isso ele terminou não saindo do papel. Nisso eu fui 
alvo de muitas críticas na época, mas infelizmente eu não era o ordenador de despesa, eu tinha 
que seguir o cronograma, que o Executivo é tinha um limite de orçamento para investir. Mas é 
preciso que nesse momento a Casa se una para a gente sentar com a Márcia, sentar com o 
secretário para que a gente possa realmente definir se vai deixar o estádio como está ou se vai 
de repente privatizar para que alguma empresa tome de conta. O ruim é porque a gente sabe, 
Zé, que quem é penalizado, quem termina sendo finalizado muitas vezes é o esporte 
profissional. É uma pena também que hoje a gente não esteja com futebol na série A, como já 
tivemos aí o Serra Talhada, o Serrano ali sendo palco de grandes jogos.Mas eu acredito que o 
interesse de Márcia Conrado é realmente reativar aquela praça. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador José Raimundo da Silva. Gin, 
você sabe informar alguma coisa sobre a emenda parlamentar que na época foi divulgada 
inclusive via Fred e tudo, em que Fernando Monteiro tinha colocado um milhão de reais?E eu 
lembro porque, em um programa com o Nill Santos, eu fui convocado juntamente com o 
Vereador Nailson para tratar sobre isso, e ninguém mais falou desse tal de um milhão que 
Fernando Monteiro tinha para o Pereirão, se é fato ou não se foi, porque na época foi 
divulgado. Inclusive, eu conversei sobre isso com a Márcia ontem e ela disse que não tinha 
conhecimento também. Então a gente precisa, às vezes, quando passar aqui… Porque se falam 
tanto de emendas, mas que na verdade às vezes, André, soltam, mas elas não chegam. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Bem lembrado, Zé. Eu 
vou até perguntar ao Fernando realmente se ele direcionou essa emenda impositiva dele, 
porque assim, com essa preocupação, ou a gente toma uma atitude ou a  gente vai viver 
sempre tocando nessa mesma tecla. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto.  Eu, Zé, como eu te 
falei, eu vou fazer um requerimento pedindo que realmente quem foi que botou emendas, de 
quanto foi  e se realmente saiu. Isso aqui é bom, Gin, você dizer, que você foi muito criticado 
com isso, mas eu sei que você, se veio a emenda, vai ter que saber onde é que está. Isso aí é 
um problema de Serra Talhada, que muitos deputados vêm enganar o povo aqui e dizer que 
botou dois milhões, quatro milhões, mas nunca chega. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Gin, eu 
não queria tocar nesse assunto, Zé, mas você falou. Desde 2018, eu fui o presidente do 
Serrano Futebol Clube aqui de Serra Talhada, ficamos em terceiro colocado no campeonato 
pernambucano sofrendo, pois eu sou uma criança aqui a frente de Zé Raimundo, que é um 
cara que na verdade eu tiro o chapéu na questão do esporte, porque fazer esporte profissional 
já é difícil e fazer esporte profissional em Serra Talhada é mais complicado ainda. Por quê? 
Em 2018, a gente não tem nenhum incentivo, nenhuma ajuda por parte aqui do município, no 
qual o senhor foi secretário de esportes.Não jogamos uma partida no Pereirão, todas as 
partidas foram jogadas em Afogados da Ingazeira. E assim, a verdade é essa: se quiser fazer, 
faz, porque Afogados da Ingazeira fez, porque Salgueiro fez. Por que Serra Talhada que é 
maior não faz?Porque se eu assumir uma pasta como secretário e não tiver autonomia de 
correr atrás daquela questão, eu entrego a pasta, eu não seria secretário, com todo respeito, 
porque a população Serra Talhada está sendo penalizada. Em 2019, entreguei o cargo do 
Serrano justamente triste, Zé Raimundo, com essa situação, a situação do Serra Talhada 
também que você enfrenta. O pessoal fica procurando, os torcedores, sobre o Serra Talhada e 
o Serrano. Como vai botar, Ronaldo de Dja, para jogar com tanta dificuldade? Você sabe 
quanto é que custa para você fazer uma partida fora da cidade? Você sabe quanto é que custa 
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para fazer uma partida profissional dentro da sua cidade, e você não ter incentivo para isso? 
Serra Talhada, rapaz, é uma cidade que era para ser um investimento no esporte maciço e 
principalmente do futebol, mas infelizmente não tem essa parte. Passamos 8 anos atrás aí, 
Gin. Não estou dizendo que a culpa é sua como secretário, de forma alguma, mas passamos 8 
anos esquecidos e não é culpa de Márcia Conrado. Agora vamos esquecer de quem a culpa e 
vamos eleger prioridades. Não vamos dar só prioridades em obras que a gente vê aí não, 
vamos ver a prioridade ao esporte, porque os esportistas estão todos jogados às traças. Dia de 
domingo, ninguém tem mais a alegria  de ir ao Pereirão assistir a um jogo não, Zé Raimundo, 
ou do Serra Talhada, ou do Serrano,  ou do Serra bela ou de quem quer que seja, pois  está 
abandonado, essa é a palavra certa. Fizemos uma indicação desde 2018, colocamos lá, não era 
o Pereirão, já era um “terrão”e é isso mesmo. Mas isso para Serra Talhada... Desculpe-me a 
sinceridade, e eu fico até constrangido em tocar nesse assunto. Eu acho isso vergonhoso para 
o município de Serra Talhada dizer que não tem um estádio de futebol. Obrigado e desculpe-
me. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É como você diz: 
eu acho que a gente precisa agora construir o futuro, se programar, para que a gente realmente 
possa sanar esses problemas do estádio. Está aí o amigo Nailson Gomes, que está aqui hoje na 
bancada, ele é conhecedor dos problemas, como eu fui também, agora é importante que se 
tenha recursos. Muitas vezes o secretário está lá, e não tem os recursos e não adianta a gente 
ficar tapando o sol com a peneira. Porque eu até dizia: não adianta eu ficar colocando carro, 
ureia, tratando o gramado, pois uma hora vai estourar. É como um prédio desses, ou você 
mexe na estrutura, faz uma estrutura bem feita ou a gente termina tendo problema. Mas eu 
acredito que a Márcia vai sim priorizar. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Gin, uma ideia. Quando 
Márcia Prefeita foi secretária de saúde ela botava a pastinha debaixo do braço e ia para 
Brasília. Brasília está assim de dinheiro, está assim de recursos. Eu lembro que eu fui na 
Federação Pernambucanae falei com vossa excelência na época que o presidente da federação 
disponibiliza, Zé, fazer uma iluminação de LED aqui no Pereirão. Falei com vossa excelência, 
mas vocês não tinham um projeto para fazer. Então está assim de recursos, agora o que falta 
são pessoas capacitadas no lugar certo, na hora certa e com um projeto ir até Brasília e trazer 
o recurso, porque está cheio dinheiro para trazer, porém tem que ter o projeto.O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Então pronto. Eu acredito sim que a 
Prefeita vai priorizar, acredito que esse problema vai ser resolvido e que a gente não deve e 
não vai ficar com escala, entra gestão e sai gestão. Então acredito que tem sim, eu acredito 
que o secretário tem esse interesse que saia do papel, até porque, quando não sai do papel, o 
secretário, querendo ou não, termina sendo penalizado de uma forma direta ou indireta, mas 
acredito que esse problema deve ser sanado o mais rápido possível. Sem mais, Presidente, 
muito obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em 
votação a Moção de Aplausos nº 016/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca 
em votação o Requerimento nº 107/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca 
em votação o Requerimento nº 108/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca 
em votação o Requerimento nº 109/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca 
em votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Educação e 
Cultura; e de Saúde, à Emenda Aditiva nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 029/2021 (Projeto 
de Lei das Diretrizes Orçamentárias) do Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. O 
Presidente coloca em votação única a Emenda Aditiva nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 
029/2021 – LDO do Poder Executivo. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Educação e 
Cultura; e de Saúde, à Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 029/2021 
(Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias) do Poder Executivo. Aprovados por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação única a Emenda Modificativa nº 001/2021 






